



滨州市《音乐思政课》启动

线下将走进机关、企业、学校、社区,线上将通过全媒体平台传播

滨州日报/滨州网讯(记者葛攀敏 张涛 徐志强 报道)6月14日,滨州市《音乐思政课》启动会在市新闻传媒中心(集团)举行。市委常委、宣传部部长冷兴邦出席。

《音乐思政课》由市委宣传部、市新闻传媒中心(集团)倾力打造,分为《理想如炬——“我们都是追梦人”》《人民至上——“我将无我 不负人民”》《脚踏实地——“每个人都了不起”》《强国复兴——“拼出来、干出来、奋斗出来”》四大篇章,通过“串讲人讲解+红色影视剧片段赏析+经典音乐作品讲述”的形式,让课程可听、可唱、可看、可赏,激发观众的强烈共鸣。

下一步,《音乐思政课》线下将走进机关、企业、学校、社区,线上将通过全媒体平台传播,助力传播滨州红色文化,坚定全市人民加快品质滨州建设的强大信心。

丁海堂、刘长海、丁爱军、殷梅英参加活动。

滨州市电影电视艺术家协会成立

滨州日报/滨州网讯(记者葛攀敏 李默 报道)6月16日,滨州市电影电视艺术家协会成立大会在市新闻传媒中心(集团)举行。山东省电影电视家协会主席,山东广播电视台党委委员、副台长徐龙河;滨州市委常委、宣传部部长冷兴邦出席活动,并共同为“滨州市电影电视艺术家协会”揭牌。

会议审议通过了《滨州市电影电视艺术家协会章程(草案)》,召开了滨州市电影电视艺术家协会第一届理事会第一次会议,选举出主席、副主席、聘任制秘书长,并举行了纪录片《锦秋“守”艺人》开机仪式。

据悉,滨州市电影电视艺术家协会是由滨州市电影电视艺术家、工作者自愿结成的全市性、专业性、非营利性社会组织,致力于发展滨州电影电视事业,为建设品质滨州作出贡献。

滨州市电影电视艺术家协会第一届理事会第一次会议,选举出主席、副主席、聘任制秘书长,并举行了纪录片《锦秋“守”艺人》开机仪式。

标题新闻

●6月15日晚,2024年“环滨杯”滨州市篮球俱乐部联赛(BBA)在市民健身广场开赛。市人大常委会副主任、市总工会主席栾兴刚出席并宣布比赛开幕。

●6月14日上午,2024年滨州市暨滨城区安全宣传咨询日活动在万达广场举行。副市长张瑞杰、省派驻滨州市“四进”工作队副队长马涛参加活动。

驻菏泽部分全国、省人大代表来滨开展专题调研

滨州日报/滨州网讯(记者荆常忠 报道)6月13日至14日,驻菏泽部分全国、省人大代表来滨,围绕“深入实施黄河流域生态保护和高质量发展重大战略以及黄河保护法实施情况”开展专题调研。

调研组一行先后到渤海先进技术研究院、黄河小街湾、黄河三角洲小麦产业园、打渔张引黄闸、香驰控股有限公司等地进行实地调研。每到一处,代表们都仔细听取介绍,进行交流探讨。

调研组对滨州市在实施黄河

流域生态保护和高质量发展战略,深入落实黄河保护法,加快文旅融合发展、加快新旧动能转换等重点领域取得的重大突破给予高度赞扬。代表们表示,这次调研安排,活动紧凑、内容丰富,既开阔了视野、增长了见识,又拓宽了思路、学到了经验,对于菏泽开展相关工作具有重要参考价值和借鉴意义。希望以此次调研为契机,进一步加强双方的交流沟通,互相取长补短,共同推动黄河重大国家战略在两地全面落实落地。

聚焦大规模设备更新

消费品以旧换新

落实激励支持政策、服务保障项目建设、搭建供需对接平台

我市“三管齐下”推动工业企业加快技术改造和设备更新

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博 通讯员于猛 报道)今年以来,我市把技术改造作为引导企业加快设备更新、促进制造业转型的重要手段,深入实施技改全覆盖工程,制订印发《滨州市推动工业领域设备更新实施方案》,紧扣高端化、智能化、绿色化等先进制造业发展方向,通过实施高端化跃升、数字化转型、绿色化升级、安全化改造、供给能力提升“五大行动”,多措并举推动滨州市制造业水平再升级。

在政策激励支持方面,我市积极落实省市技改设备奖补、技改专项贷、工信领域股权投资、进口设备免税等支持企业技术改造的相关政策。如:今年以来,香驰健康生物科技有限公司年产20000吨“零”热值生物发酵绿色功能性赤藓糖醇智造项目、创新炭材料有限公司年产188万吨铝用炭材料项目成功入选2024年省级“技改专项贷”贴息项目拟支持企业名单,获得资金支持近600万元;全市有40个技改项目成功入选工信部首批技术改造再贷款项目,获得资金支持40.8亿元。

在服务保障项目建设方面,我市全力做好118个市级重点工业技改项目精准督导服务,市、县两级技改小分队联动下沉一线,对工业技改项目实行全链条服务,积极协调解决项目建设中存在的问题,推进项目早开工、早建设、早达产;分季度召开全市工业技改工作推进会,组织县市区对全市重点技改项目进行观摩,共同交流经验、分析形势、找准路径、提振信心;组织召开全市工业企业智能化绿色化技术改造、全市绿色制造体系建设等培训,进一步激发企业实施技术改造和推动设备更新的热情。

此外,我市还搭建供需对接平台,常态化开展技术改造供需对接活动,解决结构性短缺和信息不对称等问题,为企业提供技术、设备、资金等全流程闭环服务。今年5月份,我市组织召开全市金融支持工业经济暨技术改造重点项目政企对接会,推介了132个有融资需求的重点项目,项目融资需求总额107.17亿元,现场有20家银行和企业进行了授信签约,授信金额达32.2亿元。

新闻深一度

创新“四项举措”高质量服务滨州港航经济发展

滨州海事局立足海事职责,全力打通掣肘地方港航经济发展的堵点,促进海事监管和服务保障转型升级

滨州日报/滨州网记者 郭伟

今年以来,滨州海事局立足海事职责,创新实施“四项举措”,依托全要素水上“大交管”和一体化交通组织建设,打通掣肘地方港航经济发展的堵点,促进海事监管和服务保障转型升级,实现水上交通“安全、畅通、高效、便捷”,全力服务港航经济高质量发展。

5月份,山东港口滨州港货物到达发送量达709.5万吨,同比增长47.8%,连续两月突破700万吨,刷新了港区货物吞吐量历史记录,成为滨州海事局高质量服务地方港航经济发展的生动证明。

创新“一体化交通组织”建设,提升港区通行效率

滨州海事局紧紧围绕服务水上交通物流降本提质增效目标,依托全要素水上“大交管”,创新“一体化交通组织”建设,采取“分区候潮、按序进出、直进直靠、进出分离”措施,极大提升了港区通航效率。

今年前5个月,滨州海事局累计监控船舶10187艘次,实施信息服务45217余条;全市港区货物到达发送量达到2945.5万吨,同比增长25.04%,港区通航效率提升逾40%。其中,套尔河港区实现货物吞吐量2675.5万吨,同比增长24.2%,让套尔河成为了名副其实的江北“黄金水道”。

创新实施VLGC船舶进出港“一船一策”,助力地方企业发展



2023年10月15日下午,从美国休斯敦装载低温丙烷远渡重洋而来的“宇右精神”轮,历经36天海上航行,成功靠泊山东港口滨州港8#泊位,这是滨州港建港以来首艘到港的外贸VLGC船舶,标志着滨州港外贸LPG业务海运通道顺利开通,正式迈入以服务临港化工园区海外原材料供应的综合性港口新时代,具有里程碑意义。

山东港口滨州港LPG货物主要供应山东滨华新材料碳三碳四综合利用项目,该项目是滨州临港化工园区首个百亿级项目。项目建成以来,受海港港区通航条件限制,严重制约了企业发展。针对此情况,滨州海事局创新实施VLGC船舶进出港“一船一策”,打通制约企业发展堵点,破解企业发展难题。

2024年以来,进出山东港口滨州港的VLGC船舶达到10艘次,装卸丙烷达23.4万吨,有效满足了企业生产需求。

创新开展港区“套泊热接”作业,提升码头利用率

一直以来,山东港口滨州港海港码头生产受“单向航道”限制,船舶集中到港、候泊时间长的问题突出。针对这一问题,滨州海事局积极为企业想办法、解难题,在会同有关专家分析港区气象、海况、航道、船型等影响安全与效率的因素的基础上,联合山东港口滨州港创新实施海港港区“套泊热接”作业,有效提升港区船舶靠泊效率。

“滨舟行”平台由船舶进出港计划、信息发布、大协同大应急、水工项目等模块组成,并开发了电脑PC端、手机App、微信小程序,方便港口调度、代理、航运公司、船舶等获取准确信息。

下一步,滨州海事局将进一步铸牢“主角”意识,全面展现海事担当,持续优化“四个创新举措”,加快发展海事新质生产力,为滨州港航经济高质量发展作出更大贡献。



“明星发展”轮完成1.4万吨小麦装船作业,安全驶离散杂货泊位

山东港口滨州港再添新货种新客户

大开放 大改革 大发展

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 蒋金辉 报道)近日,随着“明星发展”轮完成1.4万吨小麦装船作业,安全驶离山东港口滨州港散杂货泊位,标志着滨州港再添新货种、新客户,这是滨州港聚焦业务发展,奋力开拓市场取得的又一硕果。

今年以来,山东港口滨州港市场营销中心把粮食货种作为市场

开发重点。4月份,南方地区粮食需求明显增长,市场营销中心紧盯市场变化,积极与腹地粮企、贸易商进行对接,探讨物流方案和运作模式。得知某客户有大批量小麦出口需求时,山东港口滨州港市场营销中心第一时间为客户提供物流运输思路、详细介绍港口专业优势,并协助客户完成运输船舶和上

下游运输车辆的比价工作,成功争取小麦发运业务到港操作。

为保障小麦装船作业顺畅高效,山东港口滨州港调度指挥中心提前召开作业专题会,确定作业工艺及配套作业工属具,坚持“客户至上、服务至上”原则,根据船舶参数、现场作业条件,不断优化装船方案,为客户提供高效便捷的小麦装船服务。集港过程中,针对该货种防尘、防潮的特性,港口工作人员提前清扫场地,单堆单放避免混入杂物污染;装船过程中,科学谋划船舶装船

作业,最大程度提高作业效率,减少货物残损率,现场调度员全程监督落实,确保各环节畅通无阻。

经过多单位高效联动,默契配合,最终顺利实现粮食船舶靠离计划,山东港口滨州港的优质高效服务得到客户高度肯定。下一步,山东港口滨州港将深入服务腹地粮食加工企业,争揽适港货源,发挥一体化集疏港运输体系优势,加速粮食产业集聚,聚力把粮食货种打造为滨州港特色货种,更好助力地方经济社会发展。

建立防汛联动机制、开展流域隐患排查、出台水情预警发布管理办法、组建专业防汛队伍

滨州全方位做好小清河防汛备汛工作

滨州日报/滨州网讯(记者刘静 通讯员赵乐乐 报道)日前,全省小清河安全度汛工作视频会议召开,我市组织收听收看,并就全面落实防汛备汛措施作汇报发言。

会议要求,各级各部门要充分认识小清河防汛工作面临的复杂严峻形势,严格落实各项防范措施,坚决打好防汛抗洪主动仗;要持续开展好隐患排查整治,加强工程监管和重点区域巡查,提前做好应急预案,备足防汛物资,预置防汛队伍;要全面落实各级各有关部门防汛责任,各司其职,各负其责,齐抓共管,严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,确保信息畅通、反应迅

速、运转高效。

据介绍,小清河流经我市邹平市、博兴县的20个乡镇街道,涉及26.8万人口,有3条支流(孝妇河、杏花河、预备河)、4处蓄滞洪区(芽庄湖、浒山淤、青沙湖、麻大湖)、3座节制闸(水牛韩闸、金桥闸、分洪道子槽闸),是全市防汛抗洪的重要区域。近年来,我市高度重视小清河防汛工作,市委、市政府主要负责同志多次实地调研部署,市、县两级全面落实防汛备汛措施,全力确保小清河安全度汛。

目前,我市已建立小清河流域防汛联动机制,水务、应急、交通、水文等部门加强会商研判、信息共享、

资源统筹、协同联动,全力确保防汛、航运等工作顺利推进。同时,坚持“汛期不过、排查不停、整改不止”,对小清河干流、分洪道、支流堤防及3座拦河闸坝、20座山区水库开展隐患排查,截至目前,所有发现问题均已整改完毕。此外,我市出台《滨州市水情预警发布管理办法》,进一步规范小清河干流、支流水情预警发布程序和方式,制定不同洪水情况应对措施,落实小清河分洪道阻水高渠、山区水库等防洪重点区域防御方案,形成了覆盖小清河干流一支流一分洪道一蓄滞洪工程的全流域预案体系;成立小清河、山区水库防汛工作组和261人

的防汛专家库,组建880人的小清河抢险队伍,完成了小清河流域堤防、水库、拦河闸等80名防汛责任人的汛前培训,切实提高了应急处置能力。

会议介绍,我市针对小清河流域洪水防御需要,新购置2万平方米彩条布、705平方米土工滤垫、2艘橡皮舟,同时建立防汛物资统一调配机制,随时根据需调配防汛物资;全市交通部门成立应急保障队伍,通过AIS系统、甚高频、船舶广播系统等,与航行船舶保持24小时联系,配备3艘防汛应急巡逻救援船,保证小清河通航安全。